



На новоселье пекли бумажные «блины»

Лабораторию бумаги и картона открыли в Сыктывкарском лесном институте при поддержке ОАО «Монди СЛПК»

На технологическом факультете СЛИ в последний день сентября была торжественно открыта лаборатория бумаги и картона. Открывали лабораторию генеральный директор Сыктывкарского комбината Фарид Ибрагимов, его заместитель по персоналу Алексей Трофимов, директор института Валентина Жиделева и почетный президент СЛИ Николай Большаков.

О таком не могли и мечтать

Старший преподаватель кафедры целлюлозно-бумажного, лесохимического производства и промышленной экологии Наталья Пестова, которая руководит занятиями в новой лаборатории, призналась мне, что о таком современном оборудовании преподаватели и студенты не могли и мечтать. Еще бы: либо отливной аппарат в миниатюре стоит примерно 760 тысяч рублей. Это самое ценное оборудование нового кабинета. В одном из цехов Сыктывкарского ЛПК установлен точно такой же аппарат, но, разумеется, его размеры и производственная мощность кардинально отличаются от учебной копии. Из небольшого количества целлюлозы, которое выделяется все тот же шеф и партнер – Сыктывкарский ЛПК, студенты теперь могут изготавливать бумагу.

Таким образом, в новой лаборатории оборудована часть подлинной технологической «кухни» «гиганта на Вычегде». Тут применяется та же самая рецептура химиков и древесной массы, целлюлозы, которую используют на СЛПК для изготовления бумаги. В присутствии почетных гостей был изготовлен образец бумаги, на котором расписались VIP-участники церемонии. По словам преподавателей СЛИ, такие либо отливные учебные аппараты есть не во всех головных вузах отрасли, расположенных в крупных городах России.

– Это совершенно новая лаборатория, – подчеркнула декан факультета Ольга Коньк. – Не только современное оборудова-



Первые итоги шефства

– Открытие лаборатории пойдет на пользу и лесному институту, и нашему предприятию, – заявил генеральный директор ОАО «Монди СЛПК». – Не секрет, что целлюлозно-бумажная промышленность постоянно испытывает дефицит грамотных специалистов. Поэтому мы считаем необходимым поддерживать деловые контакты с различными отраслевыми вузами, в том числе с Сыктывкарским лесным институтом. В прошлом году мы впервые заключили с руководством СЛИ соглашение о сотрудничестве. Одним из первых его итогов и стало оснащение этого учебного помещения.

Ф.Ибрагимов выразил уверенность, что партнерство и дальше будет развиваться в совместных практических занятиях, научно-исследовательской работе. Возможно приглашение препода-

вателей, студентов вуза на производство для более детального знакомства с его особенностями. По словам гендиректора, было бы неплохо обеспечить подготовку специалистов для технического обслуживания лесозаготовительной техники предприятий холдинга. Это связано с переходом от ручной заготовки древесины к механизированным методам валки леса.

Добавлю, что чуть позже почетный президент СЛИ Николай Большаков попросил у руководителя СЛПК содействия в получении для учебных целей харвестера или хотя бы харвестерной головки. Это говорит о том, что вуз уже сейчас способен выполнить заказ комбината на подготовку механиков и операторов по обслуживанию импортных машин для леса.

Генеральный директор ОАО «Монди СЛПК» также рассказал преподавателям и студентам о том, что при реализации проекта «Степ» предусматривается внедрение новых технологий. Для этого тоже потребуются молодые квалифицированные специалисты.

– Поэтому считаем, что мы должны активнее развивать наше сотрудничество, участвовать в укреплении вашей учебной базы и тем самым способствовать подготовке кадров, необходимых комбинату, – подытожил Фарид Вагизович.

Подготовка кадров требует средств

В.Жиделева привела несколько цифр, отражающих вклад предприятия-партнера в материальную базу СЛИ. В частности, Сыктывкарским ЛПК вложено в обустройство новой лаборатории более двух миллионов рублей. Кроме того, директор института поблагодарила руководителя комбината за то, что лесохимики поощряют лучших студентов: только в этом году на стипендии для них выделено примерно 75 тысяч рублей. Это очень большой стимул. Со своей стороны и вуз выполняет заявки предприятия. В минувшем учебном году освоено почти 700 тысяч рублей в процессе подготовки и переподготовки кадров для лесозаготовительных подразделений Сыктывкарского ЛПК. Такая программа повышения квалификации лесозаготовителей в стенах вуза была организована впервые.

– Нам бы очень хотелось, чтобы эта работа продолжилась, – отметила Валентина Васильевна.

Заместитель генерального директора «Монди СЛПК» по персоналу Алексей Трофимов заверил, что это только начало сотрудничества, поскольку предприятию просто необходима подпитка инженерными кадрами, свежими научными мыслями и решениями, которую комбинат получает от Сыктывкарского лесного института. Он отметил, что в этом году планируется принять для прохождения практики всех студентов технологического факультета, обучающихся по специальности «Химия и технология переработки древесины». Для того, чтобы они непосредственно на рабочих местах увидели, что это такое – производить бумагу, каким образом проходят технологические процессы, и смогли применить полученные знания на практике. Разумеется, добавил А.Трофимов, и начальникам бумагоделательных машин (БДМ), и начальникам цехов такие контакты с будущими молодыми специалистами очень полезны.

Путевка на Запад

Я поинтересовался у генерального директора «Монди СЛПК», окупятся ли столь серьезные инвестиции в подготовку кадров?

– Уверен, что они окупятся, – ответил Ф.Ибрагимов. – Мы просто обязаны заботиться о завтрашнем дне. Особенно теперь, когда реализуем столь масштабный проект расширения и модернизации производства – «Степ».

– Руководство группы «Монди», в которую входит наш комбинат, знает о том, что мы вкладываем средства в сотрудничество с образовательными учреждениями, – пояснил А.Трофимов. – Наши западные топ-менеджеры рассматривают это как один из стратегических приоритетов кадровой политики группы в целом.

Поскольку в других подразделениях «Монди», размещенных в разных странах, ситуация такая же. Мы создаем вокруг предприятия уникальную базу подготовки высококвалифицированных кадров. Это не только Сыктывкарский лесной институт, но и целлюлозно-бумажный техникум в Эжве, городское профучилище №15. Мы организуем прохождение практики для учащихся и студентов, следим за их учебой, принимаем на работу лучших из них. Это важнейший элемент кадровой политики.

Сергей СЕВРУК.
Фото Дмитрия НАПАЛКОВА.
На правах рекламы.

Обратная связь

Агентство по соцразвитию разъясняет

«Слышала, что все, кто получает меры социальной поддержки по справке, могут заменить справку на удостоверение. Правда ли это? И как это можно будет сделать?» – интересуется М.П.Сластенова из Сыктывкара.

Отвечает заместитель руководителя Агентства Республики Коми по социальному развитию Лариса Мищенко:

– Да, действительно, Главой Республики Коми было подписано Постановление Правительства Республики Коми от 16 мая 2008 г. № 122 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Коми от 31 декабря 2004 г. № 280 «О мерах по реализации Закона Республики Коми «О социальной поддержке населения в Республике Коми», в соответствии с которым введена выдача республиканских удостоверений вместо справок о праве на меры социальной поддержки.

Так, с 1 октября 2008 года управлением социальной защиты населения по месту жительства выдаются республиканские удостоверения следующим категориям граждан:

– гражданам пожилого возраста (мужчины старше 60 лет, женщины старше 55 лет), получающим трудовые пенсии по старости либо пенсии за выслугу лет в соответствии с федеральным законодательством, имеющим стаж трудовой деятельности (учитываемый в календарном исчислении) не менее 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин и не имеющим права на меры социальной поддержки по другим основаниям;

– одиночно проживающим гражданам пожилого возраста, достигшим возраста 80 лет;

– лицам, удостоенным почетных званий Республики Коми и Российской Федерации;

– специалистам государственных учреждений Республики Коми (образования, культуры, здравоохранения, ветеринарной службы, физической культуры и спорта), работающим и проживающим в сельских населенных пунктах или поселках городского типа;

– многодетным семьям (родителям), имеющим и воспитывающим трех и более несовершеннолетних детей.

Вышеперечисленные граждане, которые уже являются получателями мер социальной поддержки и реализуют свои права на меры социальной поддержки на основании ранее выданных им справок установленного образца, также могут заменить справку на республиканское удостоверение. Для этого необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту жительства и иметь при себе паспорт, справку о праве на меры социальной поддержки и фотографию 3x4.

Поскольку замена справок на удостоверение осуществляется в добровольном заявительном порядке, срок по обмену справок на удостоверение не устанавливается. В связи с этим граждане могут сдать справку и получить удостоверение в любое удобное для них время.

Граждане, не заменившие справку на удостоверение, могут не волноваться и реализовывать свои права на меры социальной поддержки на основании справок, так как они также являются действительными.

Объем предоставляемых мер социальной поддержки не зависит от того, справка у гражданина на руках или удостоверение. Единственное преимущество граждан, имеющих на руках удостоверение, а не справку, заключается в том, что удостоверение намного удобнее в повседневном использовании, например, при проезде в автобусах.